

## 三十年后的聚会

口 王 勇

一九八三年十二月，我光荣参军了，安排在广西边防三师八团四营复兵役，一九八六年底退伍后参加工作至今已有三十年多了。

二〇一四年九月十二日，我接到手机短信：广西边防三师八团八三年入伍的退伍老兵于二〇一四年九月二十日在广东连州市连州大酒店聚会。看完短信，心里既高兴又激动，相隔三十年了，回首往事，部队的生活、训练、工作情形历历在目，和我朝夕相处、共同战斗、摸爬滚打的战友们，那熟悉的身影不时浮现在我的眼前，快要相见了，我心潮澎湃，思绪万千。

十月十九日下午，我乘坐从三亚开往广州的列车，经过一夜长途跋涉，于二十日上午九时抵达广州，走出车站，一位帅小伙子手里高举着“三亚的王勇，您好，欢迎您到广州来！”的红幅，我望着这红幅，感受着这份热情、温馨的接待，我的眼睛湿润了，我顺着横幅很快地找到他，原来他是战友会派来接我的司机。

我们开车从火车站往连州出发，一路上，美丽的城市风光使我目无暇接，感慨万千。下午五时三十分，汽车到达连州大酒店，我迫不及待地跳下车，往酒店的接待厅走去，刚到门口，近一百双眼睛向我望来，“是文书—王勇啊”，连长、指导员异口同声喊道，此时，我向连长、指导员扑过去，紧紧地抱在一起，啊！离别快三十年了，我好想您们哟，今天在此相聚，激动的心情久久不能平静，我的眼睛模糊了，流下了激动的泪水。我抬头看着他们，头发虚少，两鬓斑白，鼓铜色的脸庞上，一双炯炯有神的眼睛，额头上两条细细的皱纹。看上去显得有点老，但是，当年军人风采依旧，连长望着我说：“王勇，你变化很大，长胖了，好样的，跟当年相比，简直是判若两人啊”。其他战友一拥而上，一一握手，和我动情拥抱，叙旧话新。

晚宴时间到了，我们一起步入餐厅，一条“广西边防三师八团四营十一连战友会”的红幅高挂在主席台前，宴会开始，指导员邀请我上台指挥大家合唱《战友之歌》：“战友，战友，亲如兄弟，革命把我们招唤在一起，您来自边疆，他来自内地，我们都是人民的子弟…”唱完，指导员上台献词：“各位战友、家属们，您们好，您们不辞劳苦，风尘仆仆赶到这里聚会，我和连长看到您们，心里感到欣慰，刚才我看到您们动情的拥抱，流露出真情的泪花，我很感动，这动情的一幕，我将刻骨铭心，这说明我们感情深厚，就因为有了这个情，我们才走到一起来，我建议，大家举起手中的酒杯，为我们的军情、友情长驻，为我们美好的前程，为我们健康、幸福、快乐而干杯！”。“干杯！”我们相互敬酒、祝福，开怀畅饮，谈笑风生，拍照留念，场面热闹非凡。

此时，连长走上台来，拿起话筒富有情感而铿锵有力地说：“战友们，一九八四年四月六日早晨，我们部队开往前线，在梅山中越边境防御战斗中，我们连队光荣地完成了上级交给的战斗防御任务。但是，我们的战斗英雄李付仲战友，在通信线路被敌人炮火炸断的情况下，他用自己的身躯挡护、接通信线路，为确保战斗通信线路顺利畅通，而被敌人的机枪击中，壮烈牺牲。男儿有泪不轻淌，流血不流泪，他的英雄壮举，深深感动着我们，是我们学习的楷模。全体起立，向英雄敬礼！”。礼毕，一首《怀念战友》歌声响起，战友们也跟随唱了起来：“天山脚下是我可爱的故乡，当我离开它的时候，…啊！亲爱的战友，我再不能看到您雄伟的身影和可爱的脸庞，啊！亲爱的战友，您也再不能听我弹琴，听我歌唱。”，军情、友情的交融，伴随着忧伤的歌曲旋律，久久在宴会厅回荡，我和战友们被感动得掉下了眼泪。

指导员激动地说：“战友们，我们相隔三十年后第一次聚会，非常成功，我们目的达到了，那就是一个字——‘情’，我衷心祝愿战友们健康、快乐、幸福！祝战友们事业辉煌。二〇一八年，我们在广西龙州再会！”

第二天上午，我们按计划游览了连州地下河风光，中午，我们吃完饭，在《送战友》的歌声中，拥抱、挥手、告别。（监察部）

这两天一直在淅淅沥沥的下雨，由于下雨的天气，街上的人群没有平时晴天的多，农贸市场卖货的也减少了，买东西的人自然也变得少了些。

听着噼里啪啦的雨声，起身走在窗前，丝丝雨点透窗而来。雨落在地上，湿透了大地，一份莫名的忧伤在清凉的风里，写成淅沥的诗境。

一切都静了，喧哗都沉进了城市里，一切都流走了，于是流出去，让所有的郁闷随着雨滴流淌。雨像一个个小精灵，在天空中尽情的舞蹈；雨像一个个跳动音符，奏出美妙动听的交响曲；雨像一只只小鸟，在蓝天中自由自在的飞翔。

我喜欢雨，尤其站在雨中时，那种被湿润环绕的感觉。你会有何感觉？我是在雨中闻到一丝丝淡淡的甜味，不管在心绪好时还是坏时，雨使我沉醉，忘记烦恼，忘记所有。

明天，生活，努力，成功，是我们每个人的主旋律，正像这场雨，来的匆匆，去的匆匆，我们必须抓住它，不断坚持走到最后……

雨，四季的雨，春夏秋冬，你虽不同，但我喜欢。（管网部）

# 甘泉

弘扬企业文化 展示供水风采

内部资料 仅供交流

SWEET SPRING

甘泉编辑部出版



三亚中法供水有限公司

Sanya Sino-French Water Supply Company Limited

总编辑：林作亮

编辑：闫云霞

2014年12月3日

星期三

第6期

（总七十四期）

Fax: (0898) 88662667

E-mail: xlinz1@163.com

## 公司工会第二届会员代表大会顺利召开

2014年11月14日下午，公司工会第二届会员代表大会在二楼大会议室顺利召开。会议由公司党委书记、工会主席白应周主持，市总工会副主席罗建文、公司总经理张宇澄、工会副主席李诗伟及57名会员代表参加了本次大会。

按大会议程，会议听取了白应周主席所作的工会工作报告，通过了大会选举办法，通过了总监票人、监票人名单。大会采取了无记名投票方式选举产生了公司第二届工会委员会委员9名，经费审查委员会委员3名。周廷栋当选为工会主席，尹海雄、陈红等二位同志当选为工会副主席。

张宇澄总经理在大会闭幕式上发表讲话，他要求新当选的工会领导班子要进一步统一思想、同心合力，切实履行职责，充分发挥桥梁和纽带作用，紧紧围绕公司中心工作，维护员工队伍稳定及合法权益，为公司生产经营服务。

最后，罗建文副主席代表市总工会作了重要讲话，他首先充分肯定了公司上一届工会所取得的各项成绩。同时对公司工会第二届会员代表大会的顺利召开和新当选的工会领导班子表示热烈祝贺。希望新一届公司工会领导班子立足新起点，面对新形势，团结带领全体员工为保障三亚城市供水做出新的更大的贡献。（行政部 林作亮）



## 公司举行防空袭演练

为提高市重点目标单位战时防护能力和员工防空意识。

2014年10月29日9时15分，我司按照市人防办的要求，在荔枝沟水厂举行防空袭演练，立即做好防护伪装，架设假设目标等防护措施，整个演练过程井然有序，9时30分，演练结束。此次演练，三亚人防办领导到场观摩指导，并对公司演练工作给予充分肯定。（供水部 周洪）



## 雨天

口  
文  
宠  
荣



## 全力以赴，保障今冬明春旅游旺季城市供水安全

目前，三亚已进入冬季用水高峰，与去年同期比水库有效库容量减少，尤其半岭水库原水供应十分紧张，三亚中心主城区供水短缺，形势严峻！2014年11月19日下午，袁文革董事长在公司二楼会议室主持召开供水工作会议，部署今冬明春高峰期保障安全供水。

会上，何万里副总提出要充分利用三亚新闻媒体进行对外宣传，打击违法偷水行为，正确引导广大用户错峰用水、节约用水。张宇澄总经理强调，现时主要问题是水量不够，荔枝沟水厂原水供应量受限、青田水厂供水能力已到极限，如何让西部水有效进入三亚中心城区尤其是西区是重点问题，各部门要高度负责做好各项安全供水工作。

最后，袁文革董事长就目前严峻供水问题提出六点要求。一、水源问题。1、由陈珠江牵头，协调东部公司、合作公司和赤田水库，最大限度地增大青田水厂原水供应量。2、加强原水管涵的巡查，打击违法偷水行为，减少原水管涵的损失。3、合作公司提出半岭水库原水供应调增方案，从12月起适当增加原水供应量。4、梅山通水后，西部用水量已突破11万吨/天，要24小时对原水管进行巡查，尽量往中部区域多调水，增加有效供给。同时尽力控制向崖城西部供水量，把供水压力降下来，以大局为重，平衡全市供水。二、任何一个水厂停产，都需要长时间补水市区管网压力才能恢复正常，而目前城区三个水厂基本上超负荷运行，计划性设备维修要控制好时间。三、加强青田水厂一市区，西部水厂一市区管网及阀门的巡查，防止突发性爆管，特别是短距离内管网压力差较大的，更需重点查看阀门。四、目前供水量不能满足广大用户的用水需求，要尽早做好错峰用水，节约用水的宣传，积极应对三亚新闻媒体。五、就我市当前严峻的供水形势形成书面报告，上报市政府。六、加快西部水厂和青田水厂供水二期工程进度，统筹安排，克服困难，积极推进，按时间节点完成，保障城市供水可持续发展。（行政部 林作亮）

## 塑造责任意识 提升优质服务 树立公司新形象

2014年11月12日-13日，公司邀请厦门卓斯瑞文化传播有限公司陈悠洋老师及陈晓青助教来我司进行了为期两天的“塑造责任意识，提升优质服务”的客服培训，公司客户部40名员工，天涯水业（集团）公司6名客服人员参加了此次培训。

培训中，陈老师将我司一些实际案例及水务行业典型实例进行分析讲解及提问式诊断，通过“案例分析+小组讨论+情景模拟+游戏启发+视频解说+现场训练”等方式进行培训。本次培训内容：服务心态、服务理念、沟通技巧、突发事件应急处理、服务礼仪训练、综合服务素质训练等六大模块。课堂上，为了有效提高学员的学习有效性，还对相关岗位人员进行针对性辅导，采用“应用—活动—发表—反思—理论”的体验式循环，让学员亲身参与体验，强化训练，深入剖析，启发学员主动反思，深层次思考，切实提升学员对培训知识的掌握度。整个课堂都生动活泼、互动极强，满意度达98%。（行政部 闫云霞）



## 加强水质管理 保障饮水安全

随着生活质量的不断提高，人们的饮水健康意识逐渐增强。为了确保市民饮用放心水，公司在如何加强水质管理方面做了大量工作，10年来公司供水水质综合合格率均达到国家标准。

### 一、层层落实工作责任，健全水质管理制度

公司领导高度重视饮用水的卫生质量，加强了对水质管理的组织领导，成立了水质安全领导小组，同时制定了详细的水质安全管理制度，要求定期巡查水源保护区、定期清洗水池等净水设施，并将水质卫生管理人员的绩效工资与水质管理挂钩，制定了一系列奖罚措施，把水质安全的工作职责层层落实到员工身上，有效地激发了工作人员的积极性。

### 二、加强水质检测，确保出厂水质

公司按照国家《生活饮用水卫生标准》(GB5749-2006)要求，近年来投入了大量资金配置化验、检测设备和改造了水质化验室，同时设定了13个管网末梢监测点，定期采样分析水质，并要求各厂开展混凝搅拌实验，根据水质变化合理控制投加药量，及时调节和加强原水管、暗涵的巡查。为了防止滤料滋生微生物，保证滤后水水质，根据规范要求，结合公司实际情况，调整三厂滤池的运行周期，规定滤池运行周期在24—36小时。同时做好锰的检测和除锰工作，在做好水质日常检测工作的同时，每月做好水质全分析。公司还把化验室管理放在首位，制定了《化验室技术操作规程》、《化学药品安全管理制度》等。规定化学仪器实行专人负责，有毒化学品与易燃易爆化学品分开存放，严格执行剧毒化学品领用登记制度，杜绝了安全隐患。

### 三、强化安全生产意识，努力提高水质水平

公司生活饮用水水源采用福万、水原池水库、赤田水库和半岭水库。供水部每季度都要专门组织力量对水源保护区内存在的安全隐患进行检查，同时，供水部还把制水车间安全放在首位，制定了生产厂区安全管理制度，要求加氯间进行加氯操作时严格遵守操作规程，保证人员与加氯安全。

### 四、保证供水水质综合合格率达到国家标准

为了提高水质，公司进一步加大对水质的管理力度，一是组织水质检测中心人员和水厂水质管理人员进行业务培训，在检测和水质处理等关键性生产岗位上实行技术比武和业务知识考核等活动，进一步提高检测人员的检测水平。二是加强对水质仪表、调度系统、加药系统电磁流量计及其他自动化设备的维护和维修，在中法技术部的技术支持下，采取有效措施及时解决金厂工艺存在的问题。安装、运行水质检测中心信息管理系统，保证饮水卫生。三是加大资金投入，在生产工艺过程中安装在线仪表，24小时对出厂水质进行监测，严格控制出厂水质，确保水质管理再上新台阶。

公司出厂的自来水是经过一系列生产工艺生产出来的合格产品，首先是车间的一级管理，车间管理人员每小时检测一次，主要检测余氯，浊度、PH值等项目，其次是水质在线仪表不间断地检测；三是化验室每天检测的项目不少于15个，主要项目包括色度，浑浊度、肉眼可见物、锰、菌落总数、总大肠菌群、耐热大肠菌群、铁等。

自来水进入管网后，水质检测中心对管网水进行检测，每月至少两次对管网水13个点进行抽样监测，主要监测浑浊度、色度、总大肠菌群、余氯、耗氧量、臭味、菌落总数；每月抽一个点进行全分析，经检测得知管网末梢水水质均能达到《生活饮用水卫生标准》(GB5749-2006)要求，保证用户水龙头的水合格，管网水的综合合格率都能达到国家标准要求。

如果哪个环节发现水质不合格，水厂都会采取措施进行处理，保证出厂自来水合格安全。目前公司三个水厂生产的自来水各项水质内控指标均优于国家标准。（行政部 林作亮）